

焦作日报

JIAOZUO

RIBAO

要闻 B1

2006年11月24日

丙戌年十月初四

星期五

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有关征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用，即给予价值50~300元的奖品一份。
报料电话：3934397
奖品提供：
焦作市现代精品商务中心 电话：2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话：2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。



谢延信
昨日一场雨雪天气让人们感受到了冬天
在市贸易大厦公交站牌处一位市公交公司
的调度员正冒着雨雪帮助老年乘客上下车。
本报记者 许大勇 摄

甘霖普降山阳旱情基本缓解

本报讯（记者 陈作华 申有全）自11月22日起，一场期盼已久的雨水降临我市，一举遏制了持续50多天的旱情脚步。来自市气象台的信息说，此次降水覆盖我市全境，降水等级为小到中雨。截至23日14时，我市全境平均降水达到18毫米。

22日清晨，我市气温骤降，当日最高气温较前一日下降近10℃。10时许，天空淅淅沥沥飘落雨丝，伴着夜幕降临，雨滴渐密。23日清晨，降水变为雨加雪，恰与当日小雪节气相吻合。据市气象台台长司福义介绍，我市降水通常是由西南暖湿气流所致，而此次降水是由自东海而来的超低空急流所携带的水汽形成，这种降水过程在我市尚不多见。同时，这场降水在我市分布也不均匀，截至23日14时，降水量最大的市区达到24毫米，最小的地方修武为12.5毫米。据预报，本月下旬我市将受平直多波动大气环流控制，冷空气活动频繁，月底前多为阴雨相间天气。

记者在市气象局农业气象服务中心了解到，今年进入10月份以来，我市已有50多天持续晴少雨，全境降水量只有0.1~2.2毫米，较往年同期平均降水量明显减少。据11月18日大田测墒表明，未浇灌地段耕作层土壤含水量已降至13%，不足田间持水量的50%。由于入秋以来天气长期偏暖，部分麦田出现旺长现象。市气象局农气专家闫小珍说，此次降水伴随明显降温，将对小麦旺长产生抑制作用。同时，基本解除了入秋以来的旱情，降低了森林火险等级，湿润净化了空气。

市康达乳业 销售额再创新高

本报讯（记者 刘正文）昨日，记者从市康达乳业公司成立8周年暨年度总结表彰大会上了解到，今年前10个月，该公司实现销售收入2312万元，创下新高。

昨日，大会现场人声鼎沸，欢歌笑语不断，市康达乳业公司的几百名员工齐聚一堂，回顾一年来的工作，展望明年即将开始的宏图大业，欢庆公司成立8周年。

8年来，市康达乳业公司通过全体员工的共同努力，克服种种困难，使企业从小到大，从弱到强，一步步发展壮大，终于使“神州康达”品牌成为全省知名品牌。该公司董事长王影说，今年前10个月，我们共完成销售收入2312万元，生产各种奶制品8713.36吨，创下了该公司成立以来销售生产新记录。

今年年初以来，该公司在进一步完善企业生产管理的同时，加快了步伐，完成了济源市年产10万吨奶制品加工基地的建设，同时改建扩建了公司现有的奶牛饲养场，新建了现代化的挤奶车间，启动了温县2000头奶牛饲养基地及济源王屋山3个奶牛养殖场，确保了公司后续发展的奶源供应。为进一步扩大经营，该公司决定在明年建成万头奶牛饲养基地，10万吨奶制品深加工厂，同时该公司新研发的10万吨冬凌苦茶、野生酸枣汁及10种新型药物等项目生产基地也将投产。

11月25日是第七个国际消除对妇女暴力日。时至21世纪，家庭暴力与文明人的家庭观念发生了什么样的变化？我们应该如何用心来维护我们的家庭，让和谐社会的“细胞”充满和谐？一个个挥之不去的问题令人深思，发人深省。

受害者：隐忍退让，只为维护一个完整的家

日前，记者在市反家庭暴力妇女保护中心见到了遭受十几年家庭暴力的钱女士，家庭暴力的阴影让她的笑容有些沉重。“我是1992年结的婚。我不记得第一次挨骂被打是因为什么，只记得是在婚后不久。从此，一句话不顺心，他抄起手边的东西就打过来。”据钱女士介绍，结婚前，丈夫的性格、脾气都很好，谁知结婚之后，丈夫的脾气越来越坏，经常无故对他进行辱骂、殴打，后来愈演愈烈，打骂已是家常便饭。

“我不是没想到离婚，可我总觉得离婚是一件挺丢人的事，怕被街坊邻居笑话，也不想让我的家人为我操心，并且为了孩子，再苦我也得维持一个完整的家。”钱女士最后告诉记者：“我也希望过上安乐生活，让家温馨起来。”她的话代表了很多受害妇女的观点。

法院：要判定家庭暴力的存在，环节证据相当关键

那么法院在遇到家庭暴力导致的离婚案件时，是如何审理的呢？市中级人民法院民事庭负责人告诉记者，在家庭暴力案件的举证过程中，有人认为只要保留受虐后的照片作为证据即可。其实这是一种举证误解。照片只能作为损害事实结果证据，却不能作为家庭暴力构成的环节证据，而要判定家庭暴力的

存在，环节证据相当关键。环节证据要求，如果人证，则必须是亲眼目睹暴力过程的人，物证一般情况下是受虐过程的影像资料。

妇联：预防和制止家庭暴力需要全社会的努力

市妇联妇女维权部负责人杜娟指出，妇女在遭遇家庭暴力的时候，可以有以下求助方式：首先，一定要及时求助；其次，要向相关的妇女组织或当地公安机关反映情况，保留好证据；最后，如双方感情确已破裂，可以依据法律，提起离婚诉讼。总之，一味忍让奉献，终归不是办法。

我市已经健全了反家庭暴力体系：2003年7月，市妇联和市公安局联合成立了“110”家庭暴力报警中心；2004年11月，我市依托市民政局救助站，成立了反家庭暴力妇女保护中心，使遭受暴力无家可归的妇女有了避难疗伤的场所；2005年3月，市妇联与河南力诚律师事务所联合成立了市妇儿儿童法律咨询中心，为遭受暴力的妇女提供法律咨询服务；今年11月，市妇联与第九十一中心医院联合成立了反家庭暴力妇女诊疗中心及妇女心理咨询中心。

家庭暴力新趋势：冷暴力占主导

市妇联对我市家庭暴力状况进行的调研显示，“冷暴力”、“精神虐待”逐渐成为家庭暴力构成的环节证据，而要判定家庭暴力的

存在，环节证据相当关键。环节证据要求，如果人证，则必须是亲眼目睹暴力过程的人，物证一般情况下是受虐过程的影像资料。

市反家庭暴力妇女保护中心负责人王玉梅告诉记者，目前我市发生家庭暴力（包括精神暴力）主要有四个原因：一方有外遇；一方有酗酒等恶习；教育子女上夫妻双方观点不同；经济矛盾。除此之外，被父母取笑的儿童，被儿子经常冷眼相待的父母也属遭受家庭冷暴力。

有关人士指出，父母对子女的家庭暴力表现在孩子曾受到过不同程度的身体、情感伤害，而对老年人来讲，遭受精神虐待的老人比例较大，如晚辈长期对老人不予理睬，让老人做不符合自己意愿的事情，不尊重老人隐私，损害老人物品，通过语言让老人痛苦、烦恼、愤怒等，这些都严重伤害了老人的身心健康。

据报载，近来，整个南京城都被一位名叫徐兴雯的“新娘”所感动，身患白血病的她没有自愿自艾，而是决定捐献遗体，回报这个世界；她“赶走”男友，拍了一套没有新郎的婚纱照。她面对不幸时的从容，对于生活无怨无悔的热爱，相信会令每一个人感动。

建设和谐社会，最关键的是人与人的和谐。在社会日益多元化的今天，内心不平衡的人并不鲜见，他们耿耿于怀的所谓“不公”与徐兴雯遭遇的不幸相比，不可同日而语。徐兴雯在即将告别人世的时候，对生活仍充满了热爱，对世界满怀感激之情。

当我们遭遇挫折、面临困难的时候，绝不能放弃对美好生活的追求。让我们记住徐兴雯的这句话：“即使生活中有一千个理由让我哭，我也会找一零一个理由笑，一直笑到最后。”

热爱生活

郭剑
据报载，近来，整个南京城都被一位名叫徐兴雯的“新娘”所感动，身患白血病的她没有自愿自艾，而是决定捐献遗体，回报这个世界；她“赶走”男友，拍了一套没有新郎的婚纱照。她面对不幸时的从容，对于生活无怨无悔的热爱，相信会令每一个人感动。

建设和谐社会，最关键的是人与人的和谐。在社会日益多元化的今天，内心不平衡的人并不鲜见，他们耿耿于怀的所谓“不公”与徐兴雯遭遇的不幸相比，不可同日而语。徐兴雯在即将告别人世的时候，对生活仍充满了热爱，对世界满怀感激之情。

当我们遭遇挫折、面临困难的时候，绝不能放弃对美好生活的追求。让我们记住徐兴雯的这句话：“即使生活中有一千个理由让我哭，我也会找一零一个理由笑，一直笑到最后。”

周成亮 摄



二期房源引发认购热潮

本报讯 11月18日，太极商业广场人来人往，仅前期认购房号排到160号。

截至目前，景润苑二期建筑提前封顶，太极景润花园14栋纯高层板房预计近日对外开放，无论是极致简约的现代风情，还是领袖阶层的奢华精粹，在延续一期极度奢华风格的基础上，户型的功能分区更趋于合理，将在更大程度上满足尊宠业主对完美生活的需要。（二部）

据悉，太极景润花园二期豪华样板房预计近日对外开放，无论是极致简约的现代风情，还是领袖阶层的奢华精粹，在延续一期极度奢华风格的基础上，户型的功能分区更趋于合理，将在更大程度上满足尊宠业主对完美生活的需要。（二部）

第三，举报要及时。

很多民工举报的拖欠工资案是几年前发生的，由于时间跨度大，在取证方面对民工极为不利，所以举报要及时，在明确自己的工资被无故拖欠后，应及时向相关部门举报，不要被拖欠工资单位的“口头承诺”迷惑，在“口头承诺”不能实现后才来举报投诉，这时为时已晚。

第四，写好投诉材料。

投诉者来投诉时，先写好投诉材料，投诉材料包括投诉人和被投诉人的身份情况、联系地址、联系电话、违法事实及拖欠工资数额等内容。此外，劳动合同、工程结算单等能证明工程量、工程单价的证据资料也要带齐，这样才能弄清事实情况。

第五，依法举报投诉，不能做违法事情。

很多民工由于法律意识淡薄，得不到工钱时往往就会冲动闹事，特别是容易受

缴纳电费不用愁

本报讯（记者 杨丽娜 通讯员 王亚莉）

焦作供电公司日前采取6种方法，彻底解决市民缴电费难的问题。

方法一：中行、工行、农行、邮政储蓄营业网点都可办理电费代存代扣业务；方

法二：中行各营业网点实行现金缴纳电费业务；方法三：除原有的马村、中站、高新区供电分局收缴电费外，焦作供电公司新增了3个营业网点，分别是市建设路营业网点（腾飞雕塑西200米）、市山阳区营业网点（焦作日报社对面）、

六种方法任你选

市民主中路营业网点（市妇幼保健院斜对面），目前共计6个营业网点；方法四：焦作供电公司启用了移动收费车，每月下半月定期定点到20个大型社区上门收费；方法五：焦作供电公司将在上班时间提前，工作人员延长了一个小时收

费时间；方法六：电费缴纳时限放宽，市民当月电费可在下月15日之前缴纳，且不收滞纳金。

焦作供电公司提醒广大市民：为了避免排长队，市民缴纳电费可避开每天上班时间和每个月下半月。

第四招，加强工资保证金的管理。要求新开工项目100%缴纳工资保证金，全部进行工资保证金制度，凡拖欠农民工工资的将由有关部门启用农民工工资保证金来支付农民工工资，对于拒不存储农民工工资保证金的项目法人和建筑企业，行业行政主管部门不批准其开工或暂停其施工。第五招，认真做好举报投诉接待工作。

在接待举报投诉工作中，该大队实行首位负责制，要全程做好农民工举报案件服务工作，按照局里“树新风、塑形象、上台阶”活动精神改善服务态度，增强服务意识，对各类案件详细登记造册，建立工作台账，对于举报案件当面受理的及时处理并答复，需要调查取证不能及时处理的，告知举报人。第六招，针对拖欠农民工工资问题严重、拒不改正的建筑单位，市劳动监察部门将上报市政府，建议市建委对其作出中断施工、停止招投标、清理出焦作市建筑市场的行政处罚。对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位，有关部门将直接处以罚款，并公开曝光，对拒不执行的企业，将直交由法院强制执行。

解决拖欠农民工工资问题是一项事关人民群众切身利益的民心工程，该大队从构建社会主义和谐社会、建设社会主义新农村的高度，克服车辆少的困难，加大执法力度，维护农民工的合法权益。通过努力，截至目前，该大队共受理拖欠农民工工资案件232起，涉及农民工6880人，清欠农民工工资585.64万元，有效地保护了农民工的合法权益，维护了我市的社会和谐稳定。

劳

农民工工资被拖欠如何办

市劳动监察大队在处理拖欠工资案中，民工工资案占有相当一部分，这类案子主要有以下特点：

1.涉及的人数较多，人员关系复杂；

2.容易引发群体闹事、上访等重大劳动突发事件；

3.拖欠工资时间长，没有签订劳动合同；

4.结算凭证、单据不全，账目不清。

这些都给该大队处理此类案件带来了很大的困难，因此被拖欠工资的民工要注意以下几点，才能有效维护你应得的劳动报酬。

第一，明确投诉处理机构。并非所有拖欠农民工工资案件都是由劳动保障监察部门处理。《劳动法》第十六条规定，劳动合同是劳动者与用人单位确立劳动关系，明确双方权利义务的协议。建立劳动关系应当订立劳动合同。这就是说，民工与用人单位签订了劳动合同，确定了劳动关系的，可到劳动监察大队投诉；虽然没有签订劳动合同，但形成事实劳动关系的，也可直接到劳动监察大队投诉。而双方属承包性质引发的拖欠工资投诉案，用工双方不属于劳动关系，只属劳动关系的，直接向人民法院提起诉讼。

第二，要依法举报投诉，不能做违法事情。

很多民工由于法律意识淡薄，得不到工钱时往往就会冲动闹事，特别是容易受

市劳动监察部门

多措并举确保农民工权益

市劳动监察大队为维护农民工利益的具体措施

为了切实维护农民工的利益，彻底解决拖欠、克扣农民工工资这一顽疾，让农民工过上一个快乐、祥和的春节，市委、市政府对于农民工工资问题高度重视，于今年建立了农民工工资联席会议制度，并制定出台了《关于解决农民工工资问题的实施意见》。市劳动监察大队结合实际，将采取以下措施：

第一招是加大宣传力度。一是通过多种形式认真开展农民工合法权益保护宣传工作，增强农民工依法维权意识。市劳动监察大队将与新闻媒体密切配合，刊发与播出与农民工维权相关的法律法规和政策，加大舆论监督，对欠薪严重的施工企业建筑单位予以曝光，公布一批欠薪严重的用人单位名单，公开处理恶意拖欠、情节严重的企业负责人。二是送法到工地。该大队直接到工地对建筑工地项目负责人、农民工进行劳动保障法律、法规政策宣讲，共印

制了6000份宣传单和2万份春风卡，在宣传单上印制了劳动者权益保护方面的法律法规及政策，公布了劳动监察部门的举报电话，焦作市劳动监察大队向市里33家工地进行了发放；三是在公共场合设立咨询台。今年共设立咨询台8次，印制散发《劳动者维权手册》3000册，散发劳动保障各类宣传单1.5万份，当场接受咨询2000人次，接受务工举报案件21起。

第二招，加大劳动保障执法力度，严厉查处拖欠农民工工资问题。一方面加强规范劳动合同管理，所有用人单位必须按照《农民工劳动合同书》(暂行示范文本)的要求与农民工签订劳动合同，对于不签订劳动合同的单位严厉处罚，限期改正。另一方面对工资的支付情况进行监督检查，加大处罚力度，限期清欠。

第三招，加强日常巡视制度，落实监督检查工作。该大队计划抽调专门人员组成两个检查组，对市内的建筑工地、餐饮娱乐场所进行拉网式检查，规范企业用工行为，严厉打击损害未成年人权益和介绍、使用童工的违法行为。

保

农民工工资被拖欠如何办

市劳动监察大队在处理拖欠工资案中，民工工资案占有相当一部分，这类案子主要有以下特点：

1.涉及的人数较多，人员关系复杂；

2.容易引发群体闹事、上访等重大劳动突发事件；

3.拖欠工资时间长，没有签订劳动合同；

4.结算凭证、单据不全，账目不清。

这些都给该大队处理此类案件带来了很大的困难，因此被拖欠工资的民工要注意以下几点，才能有效维护你应得的劳动报酬。

第一，要依法举报投诉，不能做违法事情。

很多民工由于法律意识淡薄，得不到工钱时往往就会冲动闹事，特别是容易受

农民工朋友如有问题可以拨打举报电话：3997219，进行投诉举报、咨询。

障

农民工工资被拖欠如何办

市劳动监察大队在处理拖欠工资案中，民工工资案占有相当一部分，这类案子主要有以下特点：

1.涉及的人数较多，人员关系复杂；

2.容易引发群体闹事、上访等重大劳动突发事件；

3.拖欠工资时间长，没有签订劳动合同；

4.结算凭证、单据不全，账目不清。

这些